44 IL §. 14. Ausgleichung des Dreiccksnelzes.

§ 14. Auflosung der Bedingungsgleichungen zwischen dem
Pimpenellenberge und Stettin.

Die strenge Auflosung der 30 Bedingungsgleichungen zwischen dem
Pimpenellenberge und Gollenberge wiwde eine iiberaus miihsame Arbeit ver-
anlafst haben, wenn nicht ein Umstand vorhanden gewesen wiire, der eine
Trennung gestattet hiitte, welche zwar nicht in aller Strenge richtig, aber
mit Riicksicht auf den vorliegenden Zweck, doch als geniigend betrachtet
werden kann. Die Bedingungen unterhalb Stettin hingen nimlich mit denen
oberhalb Stettin nur durch die Beobachtungen in Kliitz zusammen; es ist
daher wabrscheinlich, dafs die unteren Bedingungen auf die oberen keinen
betriichtlichen Einflufs ausiiben werden. Aus diesem Grunde ist die Tren-
nung so vorgenommen yworden, dafs zuerst aus den Bedingungsgleichungen
(6. 12. B.) von 13 bis 33 alle Verbesserungen bis zur Seite Stettin-Licbenow
gesucht wurden; diese Verbesserungen wurden nun als richtig angenommen
und in die Bedingungsgleichungen gesetat, welche den Ubergang bilden, hier-
aus enlstanden neue Bedingungsgleichungen, welche zu der zweiten Abthei-
lung heriibergezogen, und mit dieser vereint aulgeldst wurden. Auf diese
Weise sind zwar alle Bedingungen in dem ganzen Netz vollstindig erfiillt,
und die Verbesserungen bilden auch, in jeder Abtheilung fiir sich, ein voll-
kommenes Minimum, aber nicht in aller Strenge durch das ganze Netz: ein
Umstand, dessen Vernachliissigung wohl keinen bemerkbaren Einfluls auf die
Resultate der Ilghenmessung erlangen kann, und héhere Anforderungen kin-
nen der Natur der Sache nach, an die Dreieckskette nicht gemacht werden.

Fithrt man nun in den Gleichungen (§. 12. B.) die beobachtelen
Werthe ein, und deutet ihre Factoren wieder durch I, II, III. .. an, so er-
hilt man folgende Bedingungsgleichungen zwischen dem Pimpenellenberge
und Stettin:
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0=4+0+0+©®].1

0=+O+06)+06|.II

0 =+®+0tn+eo . II

0 =+eh+as+e|. IV

0 =+@+N+ey)|.V

0=+@)4++63)} . VI

0 =+eN+©6)+@9|. VI

0 = — 21,843 — 0,710 (2) 4 0,977 (3) + 0,977 (5) + 0,741 (6) — 0,568 (7) + 0,032 (9) =+ 1,554 (10)
+ 1,203(16) | « XII

0 — + 3,919 + 0,589 (3) + 0,410 (5) + 0,568 (7) — 1,456 (8) - 0,589 (9) — 0,269 (10) - 1,672 (11)
+ 1,672 (12) = 0,308 (16) +- 0,308 (17) + 0,390(20) | « X111

0 — — 63.385411,168(3) 411,168 (5) 11,168 (9) 4 11,168 (10)~-9,457 (11) 9,457 (12) 101,433 (13)
+ 11,168(16) 4 11,168(17) | « X1V

0 — + 119724 1,222(3) + 1,222(5) + 1,222(9) + 1,222 (10) + 1,546 (11) — 1,672 (12) -+ 1,222 (16)
+ 1,222(17) 4 1,530(18) 4 0,055 21) + 1,128 22) | « XV

0 — =+ 5161 — 1,705 (3) — 1,705 (5) — 1,705 (9) — 1,705 (10) — 1,705 (11) — 1,705 (12)

T — 1,705 (13) — 1,705 (16) — 1,705 (17) — 0,819 (18) - 1,298 (22) — 1,802 (28)

— 3,507 (29) + 0,646 (30) ; « XVI

0 — — 155,734 — 10,310 (3) — 10,310 (3) — 10,310 (9) — 10,310 (10) — 10,310 (11) — 10,310 (12)
— 10,310(13) — 10,310(16) — 10,310(17) — 55,589 (28) + 4,785(29) | « X VII

0 = -+ 9253 — 0,610(3) — 0,610(3) — 0,610(9) — 0,610(10) — 1,807 (11) + 0,930 (12) + 0,930 (13)
+ 0,930 (14) 4 0,930(15) — 0,610(16) — 0,610 (17) — 0,610(18) — 1,635 (19) — 1,207 (23)
—0,117@) | « XVIII :

0 — + 39201 + 1,527(3) + 1,527 () + 1,527(9) 4 1,527 (10) + 1,527 (11) + 6,300 (12) 4 6,300 (13)
- 6,300(14) — 0,931 (15) 4~ 1,527 (16) + 1,527 (17)+ 1,527 (18)— 0,117 (19) + 1,410 (23)
+ 1,410(24) — 0,117 (25) — 2,479(26) 4 0,515(35) | « XIX

0 = + 16,604 — 2,918(3) — 2,918(5) — 2,918(9) — 2,918(10) — 4,114 (11) + 3,395 (12) + 3,395 (13)
7,231 (14) — 2,918(16) — 2,918(17) — 2,918(18) 40,795 (23) 0,795 (24) — 3,836 (29)
+0,542(30) — 0,87531) | « XX

0 = — 23,116 + 5,033(3) 4 5,033 (5) + 5,053 (9) + 5,053 (10) + 5,033 (11) + 5,053 (12) + 5,053 (13)
+ 5,053 (16)~+ 5,053 (17) 4 5,033 (18) -+ 5,053 (23) + 5,145 (24) 42,479 (26) — 0,622(27)
—+ 5,053(29) + 5,053 (30) + 3,832(31) + 5,382(32) + 5,382 (33) +- 5,382(34) 4,092 (35)
—+ 4,092(36) 4 4,092(37) 4 0,699 (39) — 1,062(40) + 0,187 (46) | « X XTI+
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Relationen zwischen den Ferbesserungen (1), (2), (3).... und den
Factoren I, 11, 111 . .. ..

I |1 [i0|IV] V |VI|Vilaj XII | XIll | XIV XV | XVI | XVII [XVIII| XIX | XX | XXIs
—ol+1] =1 =2]1=1—-1=|«j=anl - - = - - i e .
=@ |+1] =] =1 =1 =] =1 = |+ 0977+ 05894 11,165+ 1,222|— 1,705|—10,310{— 0,610{+ 1,527|— 2,918|+ 5,053

o= | — |+1] = | = | = | = | = |+ 0977+ o,s0{4+ 11,168+ 1,222~ 1,705|—10,310{— 0,610|+ 1,527|— 2,918|+ 5,053
=@+t - =-|-|=-]1-1- +0’Z::J - - - - et - - -
o=m| —|+1] -] -]=1-1-|-ossf+o58 — | - | — | — | -} - | -
= () | = {imd AR O e e T S AR - g - - G2 e -
—@| =1 =1=1=1=1=1= |+ 00020+ 0589+ 11,165+ 1,222|~ 1,705|—10,310|— 1,527|— 2,018{+ 5,053
o= | —{ =1 =1 =1—=1| =] = [+ 1,89 02094 11,0684 1,222~ 1,705|—10,310|— 1,527|— 2,918|+ 5,053
o=y | = | = | = =] =] =11 = [+1672+ 9457+ 1,56/~ 1,705|—10,310|— 1,527]— 4,114+ 5,053
o=| = |-|-|=-1-1-1=- — |+ 1,672+ 9,457|— 1,672|— 1,705|—10,310|+ 6,300|4 3,395+ 5,053
o= - -4 =-d=d-d-4=1 - |+ 101,433] — |- 1,705|—10,310{+ 6,300|+ 3,305|4 5,053
o=i — 1 =1'=1 =1 =-1=FY-1 = - - — - P 6,300+ 7,231 —
0 = (15) —_ —_ -_— — — - — — &y il & 243 g P 0,931 el i
0=16)] — {+1] — | — | =1 — 1 — [+ 1,203+ 0308|4+ 11,168|4 1,222 1,705|—10,310{— 1,527] - 2,918+ 5,053
—an] — | =1+l =] =1 =1 =1 = [+ o308+ 11168{4 1,222 1,705| 10,310/ — 1,527|— 2,918|4 5,053
o=u] —l e < J#af -4 =4 =l - — ¥ 1,580 — o818} — . |- 1,527|— 2,918|4+ 5,053
0=(19| — | -1 -] -1+ -1 - - — - - - |- 0,117 — L
o=@ | — {=J+1] = =] =} =qd = |+ op0 - T o ay = o il i
o= | — | =] ~{+1} {4z - — |+ 0055 — - | - - | - -
0= (22 By - -1 +1 — - —_— -_— — — + 1,128/4 1,208f — —_ _— — e
o= — el =l =+l =1 =1} = - s S - — |- 1,207|+ 1,410{4 0,795+ 5,053
o=@] =1 =1 =1=1=1%1t} ~ = B = — - - — |+ 1,004 0,795\+ 5,145
0= | — R e} Splop. AR5 Sy o= s - - - - = 0,17|— 0,417 — -
0=(26)| — “ & — - 1H+1] - e e o - — — — |— 2419 — |4 2479
o=(n| ~ =1 -4 ~ 1= =ty = pe i - - - ~ - - |- 062
0= — =] = = Hi=H 1= - + - = |= 1,802/—55,580) — - - —
0= | - { -1+ ~f=p=4 = ar o " - |= 3,507+ 4,785} — — |- 3,836+ 5,053
o= -1 -1-|-1-1-1-1 -1 - - — |+o066] — | — | = |+ 056+ 505
o=@ — | -] =1=1-1=-1=-1 - - - - — - - — |- 0875+ 3,832
0=@| — | = | =-t=-1-1=-}=1 - - - - - - - - — |+ 5382
0=@)| —{-|l=-]1=-1=-1-1-1 - = - - - - -~ - — |+ 5,382
o=@ | -] =-|-=-]=-1=-1=-1-1 - - - — - - — — — |+ 5382
009 | — Fmd r 4 onhar il Fdlce b gl - - =1 = | = [F0515 — |+ s0m
0=00)| — | =-| = =|—=-|-|+1] — o - - - - - - - |+ 4002
o=07| — | S P U P T - SRR | - | - | am
o=@ | — | =] =| == =]+1] = - - - | - - | - - — |+ o069
0= — | ==~~~ —|=1]| — - - — — - - - — |- 1,062
o=@ | — | ==t === ]=1 - - - - - - - — — |+ 0457
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Gleichungen zwischen den Factoren.

VIL| VI |V |V (W | @ | @ |Xn|xm| xiv [ Xv|Xxvi|xvil [xvin| xix | xx o xxi
o' =|+3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 b o [+ a6
0 =bo i lna i d ] g 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 [— 0554+ 0,795+ 11,71
o =| o o silniedd B 0 0 0 0 0 0 0 0 0 |— 2,000+ 1,176|4+ 0,79+ 5,05
0o = o 0 liodles 0 0 0 0 0 0 |+ 2730+ o0419] 0 |- o610+ 1527]— 20184 5,
0 = o o 0. [0 008 0 0 0 [—o7ss{+ 1,168+ 1,232 1,705(— 10310— 0.610[+ 1,527]— 2018|4+ 5,
0o =l o o |0 0 i 0 [+ 1,612+ 1,26/4+ 22,336/ 2,444|— 3,410|— 20,620(— 1,220{4 3,054}— 5,836+ 10,1
0o =|o o |o 0 0 0 |+3 [+ 1,008+ 0,580+ 11,1684 1,222~ 1,705|— 10310|— 0,610(+ 1,527|— 2018+ 5,
- 21,813=| 0 6. 1010 0 |4 4,612+ 1,008+ 7,147/+ 0,625+ 52,969/ 5,796/~ 8,088/~ 48,901|— 2,804+ 7,243— 13,840]4 23,
+ 3,919=| o 0 |0 |0 |0 12564 0,580(+ 0,65/ 0,3+ 53,2354 2153~ 9,000/~ 54,426/ 2,606+ 16,040/ 6577(+ 26,67
— 63,385=| 0 0 | 0 | 0 |411,068/4-22,336+41,165] +52,969] 453,235(+11215,867( 430,601 | 319,437 —1931,630(+ 45,125 +815,372(+12,008| 4946,
+ 1,912=| o0 0 | 0 |+271l4 12224 240414 1,222)+ 5,796+ 2,153(+  50,601|4+17,760|— 12,072~ 74,205 — 0,752+ 5,350 37,8074 st
+ 5461=| 0 0 | 0 |4+0,479(— 1,705|— 3,410|— 1,705 — 5,085|— 9,000 — 319,37 —12,072(+ 44,182(+ 241,601|4 6,649|— 40,970(+ 41,481|— 96,1
~155,734=] o 0 |0 | 0 [-10,310]—20,620/—10,310{—45,901(—54,426| — 1931,630{ 74,205 +2i1,601|+4069,607|+-37,188|—240,107| +134,560|—414,
+ 9.253=| o 0 [—2,959(—0,610{— 0,610|— 1,220|— 0,610 2,804/~ 2,646|4+  45,125/— 9,752(+ 6,649\+ 37,188(413,473(+ 5,998+ 31,07 27,
+09.200=( 0 f— 0,554+1,176/41,527|4 1,527+ 3,084+ 1,527[+ 7,213|416,010(4 $15,372(+ 5,359 40,970(— 240,107]+ 5,998]+149,007|+ 53,101|+135,73
+ 16,604=( 0 |4 0,795(40,795(—2,015|~ 2,918(— 5,336/ 2,915|13,840] — 6,877 142,038|—37,897(4 41,481+ 134,560(+31,970(+ 53,101 (165,908 —101,583
— 23,116 = +4,169{411,746{+5,050|45,053{ & 5,053(+10,106]4 5,050{-+23,965(+26,675|4: 946,705 444,153 — 96,148(= 414,685 27,406 [+135,737|—104,553] 4518 39

Werthe der Factoren.

I = 40,9079 X1 = — 29392
M = + 09150 X1V = —0,0922
I = —2,9233 XV = +0,7452
1V = —5,5112 XVI = + 4,5153
V = -+ 5,8069 XVII = —0,1950
VI = 3,118 XVII = - 5,7683

VII* = +0,4773 XIX = + 38813
XII = — 7,4747 XX = — 4,0016
XXI* = — 0,3430
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Werthe der Ferbesserungen.

@ = —622 (18) = — 4,28
(@) = 1,58 (19) = 4,08
(6) = 1,05 (20) = — 4,07
(6) = 4,63 @1) = -+ 5,47
(7) = —349 (22) = — 1,19
(8) = —1,36 (23) = 0,60
(9) = — 4,57 (24) = — 3,64
(10) = 4,28 (25) = — 4,68
(11) = 0,09 (26) = 7,36
(12) = —1,78 @27) = — 0,69
(13) = + 0,55 @8) = — 2,70
(14) = — 088 (29) = 3,15
(15) = —1,75 (30) = -+ 0,99
(16) = + 2,44 (31) = —2,19

(17) = — 2,71

(35) = —3,71

Werden die hier gefundenen Verbesserungen in den Bedingungsglei-
chungen, aus welchen sie hervorgegangen sind, substituirt, so verschwinden
sie simmillich bis auf VII* und XXI* Diese beiden neuen Gleichungen
VII* und XXI* werden nun zur folgenden Abtheilung heriibergezogen. Eben
so erhiilt man aus den Verbesserungen (§. 12.) den YWerth von X — — 8,13,
svelcher daselbst bei den Gleichungen von 34 bis 42 einzufiibren ist.

§ 15.



